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Более 110 жителей Челябинской области предпенсионного возраста досрочно вышли на пенсию по предложению органов службы занятости в 2023 году 

Жителям Челябинской области предпенсионного возраста, у которых нет возможности трудоустроиться, пенсия по старости может быть установлена досрочно. В этом случае пенсия назначается на два года раньше общеустановленного пенсионного возраста по предложению органов службы занятости. В прошлом году Отделение СФР по Челябинской области досрочно установило пенсию по данному основанию 115 жителям региона.
«Право на оформление пенсии досрочно есть у безработных предпенсионеров, уволенных в связи с ликвидацией организации (прекращением деятельности индивидуальным предпринимателем), а также по причине сокращения численности или штата работников. При этом для них установлены определенные требования к сформированным пенсионным правам. Продолжительность страхового стажа должна быть не менее 25 лет для мужчин и не менее 20 лет для женщин, а величина индивидуальных пенсионных коэффициентов должна составлять 28,2», — пояснил исполняющий обязанности управляющего Отделением СФР по Челябинской области Владимир Шаронов.
Назначение пенсий безработным гражданам по предложению органов службы занятости происходит в упрощенном порядке: беззаявительно и  в минимальные сроки. При согласии человека служба занятости самостоятельно направляет в Отделение СФР по Челябинской области необходимый документ (предложение).  Важно, что пенсия назначается именно со дня выдачи службой занятости соответствующего предложения о досрочном назначении пенсии по старости. 
Если у вас остались вопросы, вы всегда можете обратиться к специалистам ОСФР по Челябинской области, позвонив в единый контакт-центр: 8 800 100 00 01 (звонок бесплатный). 
Читайте новости Отделения СФР по Челябинской области в VK, OK и Telegram
Пресс-служба Социального фонда России по Челябинской области, 22.05.2024

