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Отделение СФР по Челябинской области открыло Центр общения старшего поколения в Брединском районе
27 июня на базе клиентской службы Отделения СФР по Челябинской области в Брединском районе открылся седьмой в регионе Центр общения старшего поколения. 
В распоряжении гостей Центра — зал, оборудованный всем необходимым для проведения мастер-классов, творческих встреч и тематических лекций. Также есть гостевые компьютеры, мини-библиотека, настольные игры. Еженедельно здесь будут проходить образовательные мероприятия, ознакомиться с их графиком можно на региональной странице сайта СФР по ссылке.
Первых посетителей Центра общения встретили праздничным концертом. По случаю торжества выступила группа «Ретро», исполнившая популярные и всеми любимые песни «Желтоглазая ночь» и «Мир не прост». 

В торжественной церемонии открытия  приняли участие исполняющий обязанности управляющего региональным Отделением СФР Владимир Шаронов, заместитель главы муниципального района Светлана Вяльцина, председатель районного Совета ветеранов Надежда Козлова, заместитель руководителя управления социальной зашиты населения Наталья Мирошникова. 

«Сегодня открывается первый в регионе Центр общения в сельском населенном пункте. И значимым является тот факт, что Бреды, согласно Стратегии пространственного развития страны и Постановлению Губернатора Алексея Текслера, определен как опорный населенный пункт региона. Уверен, что наш Центр станет местом притяжения активных пенсионеров из райцентра и близлежащих поселений. Здесь граждане смогут получать новые знания, заниматься творчеством, а также знакомиться и проводить время в дружеской атмосфере под "крылом" специалистов регионального Отделения Соцфонда.  В регионе Центры общения пользуются популярностью среди людей старшего поколения. С начала года их посетили около 1500 пенсионеров Челябинской области», — сообщил исполняющий обязанности управляющего региональным Отделением СФР Владимир Шаронов.

Он вручил Центру подарки, которые помогут создать в новом пространстве атмосферу уюта для граждан «серебряного» возраста: музыкальную колонку и  фотоальбом для хранения памятных снимков событий, происходящих в Центре общения. 
Светлана Вяльцина подчеркнула значимость проекта СФР и отметила, что для людей старшего возраста, несомненно, важно проводить время за любимыми занятиями в компании единомышленников. А благодаря открытию Центра общения сделать это станет очень просто.
Центр общения в Брединском районе расположен в здании местной клиентской службы Отделения СФР по Челябинской области по адресу: п. Бреды, ул. Вокзальная, д. 5. Центр работает с понедельника по четверг с 8:00 до 17:00, в пятницу с 8:00 до 15:45.    
Также по этой ссылке размещена информация обо всех Центрах общения старшего поколения, открытых в регионе. Приглашаем! 

Пресс-служба Социального фонда России по Челябинской области, 28.06.2024

