    Администрация Аргаяшского муниципального района Челябинской области извещает о возможном предоставлении в собственность за плату (по договору купли-продажи) земельный участок общей площадью  1620 кв. м из земель населенных пунктов для индивидуального жилищного строительства, с кадастровым номером 74:02:0111001:1422, расположенного по адресу: Российская  Федерация  Челябинская область,  Аргаяшский  район,  д. Кузяшева, расположенного примерно 10 метров на северо-восток от д.45, расположенного по ул.Салавата Юлаева.
        
[bookmark: _GoBack]Администрация Аргаяшского муниципального района Челябинской области извещает о возможном предоставлении в собственность за плату (по договору купли-продажи) земельный участок общей площадью 1972  кв. м из земель населенных пунктов ведение личного подсобного хозяйства и огородничества , с кадастровым номером 74:02:0802023:384  расположенного по адресу: Челябинская область,  Аргаяшский район,  село Губернское, участок, примыкающий к задней меже дома № 23а по улице Парижской Коммуны.

Администрация Аргаяшского муниципального района Челябинской области извещает о возможном предоставлении в собственность за плату (по договору купли-продажи) земельный участок общей площадью 614 кв. м из земель населенных пунктов ведение личного подсобного хозяйства и огородничества , с кадастровым номером 74:02:0802023:383  расположенного по адресу: Челябинская область, Аргаяшский район,  село Губернское, в 75 м восточнее дома № 23а по улице Парижской Коммуны.

     Лица, заинтересованные в предоставлении вышеуказанного земельного участка, могут подать лично письменное заявление о намерении участвовать в аукционе по продаже земельного участка в течение 30 дней со дня опубликования и размещения настоящего извещения лично (с 20.08.2021  по  18.09.2021)  с понедельника по пятницу с 08.00 до 12.00, с 13-00 до 16.00 (с. Аргаяш, ул. 8 Марта, д. 38, кабинет 305-приемная) и ознакомиться со  схемой расположения земельного участка по адресу: Челябинская область, Аргаяшский район, село Аргаяш, улица 8 Марта, 38, кабинет № 302, телефон 83513120027. 

